本该成为会计师 从小模仿乔丹

诺比利青春

据雅虎记者报道,吉诺比利已正式与马刺队续约两年,40岁的阿根廷"妖刀"下赛 季将继续代表圣城出战。可你知道,进入NBA之前的吉诺比利是怎样一名球员吗?

人尽皆知,阿根廷是足球的王国。但这个王国里却有个特别的城市,在这座城市 里, 篮球比足球更受欢迎。它的名字叫布兰卡港, 距离首都布宜诺斯艾利斯大概有4个小 时的车程。故事的主人公马努·吉诺比利,就出生在这个篮球氛围浓厚的海滨城市里

本该成为会计师

马努·吉诺比利出生在一 个篮球世家,他的父亲乔治·吉 诺比利曾经是一位非常出色的 控球后卫,后来成为了北部布 兰卡人篮球俱乐部的总经理 马努在家排行老三,有两个哥 哥,大哥莱安德罗比他大七岁, 二哥塞巴斯蒂安比他大五岁 马努的名字全称是埃马努埃尔 (Emanuel), 但大家总喜欢亲昵 地叫他"马努"

北部布兰卡人俱乐部距离 马努·吉诺比利家只有不到-百米,兄弟三人可以说是从小 就在这个俱乐部里长大, 当两 个年长的哥哥在场上打球时, 小马努就坐在看台上静静地看 着,对干这项运动,他有着魔般 的痴迷

主教练奥斯卡·桑切斯很 喜欢马努这份对篮球的专注, 只要有时间,他都会招呼看台 上的马努下来一起训练,还教 会他如何在不看球的情况下把 球控制好。

当时,就有人问讨桑切斯: "莱昂德罗和塞巴斯蒂安,到底 谁更出色一些?"桑切斯语出惊 人:"最棒的一个是老三!

在教练看来,老大莱昂德 罗对胜利有着近乎疯狂的执 着,老二塞巴斯蒂安有冷静的 头脑, 总能在关键时刻制造杀 机。马努呢?"他是两个哥哥的 混合体!

桑切斯和吉诺比利一家人 都很熟,为了让吉诺比利三兄 弟在同一支球队中打球,他可 没少下功夫,不过在招揽马努 的问题上,他遇到了最大的阻 力,而阻力就来自马努的妈妈 拉杰尔

"他们应该首先完成学业, 然后再考虑打球,"拉杰尔说, 家里的老大和老二没上完学 就给你打球去了,这一点我永 远不会原谅你,我不允许同样 的事情发生在马努身上,我想 让他成为会计师。

会计师,这就是拉杰尔对 马努的人生规划,如果马努是 一个乖乖听话的孩子,现在的 他就不是在NBA赛场上拼杀。 而是在阿根廷的某栋写字楼里 跟数据打交道。

马努是个听话的孩子,但 在篮球这件事上,他没有向妈 妈妥协

1985年,阿根廷全国联赛成 立,标志着阿根廷篮球时代的 开端。那个时候,阿根廷的篮球 运动员们都以能征战全国联赛 为荣。谈到当时的情景,吉诺比 利也表示:"我小时候的梦想就 是打全国联赛,而不是去NBA 打球。



₩ 两年长高25公分

小时候的马努·吉诺比利又 矮又瘦,确实没想过自己有朝一 日能在NBA打上球。反倒是他的 好友佩佩·桑切斯, 一个同样是 左撇子的控卫,比马努更高更强 壮,很小的年纪就登上国际舞 台,成为阿根廷的一颗新星。当 佩佩成为阿根廷国青队的主力 时, 马努还没在北部布兰卡人队 里打出名堂。

也许一家人的基因总是相 似的, 马努的两个哥哥都是在短 时间内突然长高不少,从而改变 了篮球生涯的轨迹,颇有些大器 晚成的意味。马努也不例外,他 在两年内长高了10英寸(约25公 分),不过长高的同时,他却没有 长多少肉

那阵子, 马努的身高达到6

尺3寸(1米91), 而体重却只有160 磅(73公斤)。教练把他安排在外 线投三分,因为他担心在内线强 硬的身体对抗下, 马努根本占不 到任何便宜。可是马努安静的外 表下, 却藏着一颗永不服输的 心。他并不甘于就当这么一个定 点投手,而是果断地尝试突投结 合,用他那从小就开始训练的控 球能力,去击败对手。随着他变 得越来越强壮,他开始给对手制 造更多的麻烦,特别是在快速反 击中,马努那鬼魅般的身影总是 让对手无法捉摸。

那时候的马努,很喜欢用扣 篮来结束一次进攻。他拥有足够 的滞空能力和弹跳,而他的篮球 梦也开始走向远方。

_哥塞巴斯蒂安永远记得 和马努一起在北部布兰卡人队 效力的那段日子。"当我和马努

在同一支球队中一起打球时,我 才能明显感觉到他和一般球员 的区别。在场上,我们并肩作战, 在场下,我们一起训练,我越来 越觉得站在我面前的弟弟是-名超出我们水准的球员。马努: 吉诺比利的技巧和爆发力无可 比拟,而他敢于投关键球的责任 感更是远超他的年龄。所有这一 切,都预示着他会成为一个不同 寻常的人物。

有意思的是,塞巴斯蒂安和 马努长得很像,后来随着弟弟的 名气越来越大,塞巴斯蒂安也有 了不小的困扰。"当我走进布宜 诺斯艾利斯的一家酒店时,我立 刻被疯狂的球迷包围了,他们都 以为我是马努。"就算在欧洲街 头,塞巴斯蒂安也多次被误认为 是弟弟,人们不但向他索要签 名,还高喊着:"马努!马努!

乔丹海报陪伴成长

马努·吉诺比利,曾被球迷 们称为"阿根廷乔丹",而他个人 的篮球偶像也是迈克尔·乔丹。 从小到大, 马努都喜欢模仿乔丹 的动作,他得感谢一位名叫帕恩 萨的足球评论员和当时联盟主 席大卫·斯特恩。1984年,正是帕 恩萨敲开了斯特恩的办公室大 门,和当时急于开拓国际市场的 NBA总部签下了NBA比赛集锦 的版权,从那以后,在阿根廷可 以看到NBA比赛,而他们付出 的代价仅仅是每年2000美金。

从那年起,吉诺比利三兄弟 就习惯于在每个周末的固定节 目里欣赏迈克尔·乔丹那些不可 思议的动作了。1991年, NBA总 决赛开始在阿根廷直播,14岁的 马努第一次通过电视观看了 NBA总决赛,在那个赛季的总 决赛上,公牛4:1击败湖人,乔丹 战胜了"魔术师"约翰逊,生涯首

次捧起奥布莱恩奖杯,那也是公 牛队史上的第一个总冠军

和马努一样,大哥莱安德罗 和二哥塞巴斯蒂安的偶像也是 乔丹。有一次,莱安德罗代表吉 尔梅斯青年队去意大利比赛,带 回了-一张真人等高的乔丹海报, 这张海报就贴在他们的卧室里 那张海报上有着刻度尺,马努就 这样看着自己的身高一点一点 接近偶像,而他的球技也在不断 提升。

在意大利发光发热

18岁那年, 马努·吉诺比利 迎来了职业生涯首秀,他代表阿 根廷拉里奥哈的安第斯俱乐部 出战了1995-1996赛季。1996-1997 赛季,他加入了布兰卡大学生 队,并在第二个赛季成为了阿根 廷国内联赛的得分干。他的抢眼 表现,吸引来了不少欧洲的球 探。当然,也包括马刺的总经理 RC·布福德,他第一次注意到马 努是在1997年的世界22岁以下男 篮锦标赛。

1998-1999赛季, 意大利乙级 联赛球队卡拉布里和吉诺比利 签约,那个赛季,他场均贡献 16.9分,他不仅仅是在进攻端发

挥出色,他在防守端也不遗余 力, 队友们都很喜欢他。马努的 作用很突出,他在第二个赛季就 率队升入甲级联赛,并被评为联 赛的MVP。1999年的选秀大会 上,布福德觉得马努绝对至少值 一个第二轮选秀权,就在次轮总 第57位选中了他。

尽管加入NBA的机会近在 眼前, 马努却并没有在第一时间 和马刺签约,他回到了意大利, 加盟了博洛尼亚队,并率领球队 获得了2001年的意大利甲级联 寨冠军,2001年和2002年的意大 利杯赛冠军,以及2001年的欧洲 联赛冠军,他也被评为2000-2001 赛季的欧洲联赛MVP、2000-2002赛季的意大利联赛MVP。

在印第安纳波利斯举行的 2002年篮球世锦寨上, 马努率领 阿根廷队夺得第二名,并和姚 明、诺维茨基、佩贾一起入选了 当年的世锦寨最佳阵容

2002-2003赛季, 马努正式加 盟马刺,成为老将史蒂夫,史密 斯的替补。从那一刻起,他开始 书写属于自己的NBA传奇

马刺主帅波波维奇说:"他 加盟球队的时候,还只是一个看 上去有些瘦弱的年轻人,我们都 知道他是一个好球员,但老实 说,没人想到他会变成一个这么 厉害的球员。

15年一晃而过,昔日的青葱 少年,如今已经成了秃顶大叔。 可他真的老了吗?

两年全额保障 马努留守马刺

据报道,马努·吉诺比利 和马刺完成续约,双方签订了 份2年500万美元的续约合 同,合同全额保障。

吉诺比利1977年7月29日 生人,身高198厘米,司职得分 后卫, 他是马刺1999年总第57 顺位(次轮第28顺位)选秀,如 今在NBA已经打了15个赛季。 在15年的职业生涯里边, 吉诺 比利场均得到13.6分、3.9个助 攻、3.6个篮板、1.4次抢断,命 中率为44.7%,三分命中率为 37%

2016-2017赛季, 吉诺比利 的状态明显下滑,他常规赛场 均得到生涯最低的7.5分,命 中率降到生涯最低的39%。而 在2017年季后赛中,吉诺比利 开局状态极差,在对阵灰熊的 系列赛中连续4场比赛没有得 分。在马刺对阵火箭的西部半 决赛第5场比赛中,吉诺比利 不止命中将比赛拖入加时赛 的关键球,而且还在加时赛最 后1秒盖掉詹姆斯·哈登的三 分球,让火箭失去扳平比分的 机会,以107:110输给马刺

2017年季后赛结束过后 吉诺比利一直在考虑退役问 题,他最后决定留在马刺,再 战两年。 综合

吉诺比利发图 调侃自己谢顶



多年来, 马努·吉诺比利 的谢顶问题都是球迷网友调 侃的对象。他在刚加盟马刺 的时候,有一头乌黑茂密的 长发,但随着时间推移,长发 变短,发际线越来越后移,头 顶甚至秃了一块

很多人开玩笑称, 马努 的头顶一定是被邓肯给摸秃 的。但无论如何,曾经的阿根 廷少年已经变成了沧桑大 叔,确实还挺让人感慨岁月 不饶人的。

最近, 马努在个人社交 页面上也进行了一番自我调 侃,发了一张他跟一只老鹰 对视的图片,并把老鹰叫做 "秃顶兄弟",一副惺惺相惜 的样子

马努确实从曾经的"潘 帕斯雄鹰"变成了"潘帕斯秃 鹰",但其实跟他对视的老鹰 羽毛还是挺浓密的。而吉诺 比利还是短短的平头,但白 发已经清晰可见。

不管怎样, 吉诺比利还 要继续留在马刺打球,对于 球迷来说已经是个好消息 了。上赛季他场均得到7.5分、 2.3个篮板、7次助攻,战术地 位虽然在下降,但当马刺需要 他,他总能拿出好的表现。在 西部决赛,当帕克和莱纳德都 伤退, 吉诺比利很多表现都 让人想起了他巅峰的时候